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Gebruik bron 4. 
1p 5 In de advertentie wordt een boek aanbevolen. 

Waarom werd dit boek toen aanbevolen? 
A In de verzuilde samenleving waren er grote tegenstellingen tussen 

rooms-katholieken en socialisten. 
B Rooms-katholieken wilden heel graag samenwerken met socialisten 

en dat moest voorkomen worden. 
C Socialisten hadden door een revolutie de macht overgenomen in 

Nederland. 

De Eerste Wereldoorlog (1914-1918) 

Gebruik bron 5. 
2p 6 De soldaat in de prent stelt een land voor. De prent is gemaakt naar 

aanleiding van een gebeurtenis. 
 Welk land is dat? Noem ook het jaar waarin de gebeurtenis 

plaatsvond. 
Doe het zo: 
De soldaat is … (noem een land). 
De gebeurtenis vond plaats in … (noem een jaartal). 

1p 7 Tijdens de Eerste Wereldoorlog werd in Nederland het distributiestelsel 
ingevoerd. 
Waarom was het distributiestelsel nodig? En voor welke groep was dit 
stelsel bedoeld? 
A Het was nodig vanwege de Dodendraad, en het was alleen bedoeld 

voor Belgische vluchtelingen. 
B Het was nodig vanwege de Dodendraad, en het was bedoeld voor alle 

burgers. 
C Het was nodig vanwege de handelsbelemmeringen, en het was alleen 

bedoeld voor Belgische vluchtelingen. 
D Het was nodig vanwege de handelsbelemmeringen, en het was 

bedoeld voor alle burgers. 

Gebruik bron 6. 
1p 8 De drie donkergekleurde landen maakten deel uit van een 

bondgenootschap. 
 Noem de naam van dat bondgenootschap. 
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2p 9 Twee beweringen over het bijzonder onderwijs in Nederland: 
1 Dankzij de Grondwet van 1848 konden er makkelijker bijzondere 

scholen gesticht worden. 
2 Na 1917 werden er veel meer bijzondere scholen gesticht dan 

daarvoor. 

 Geef per bewering een argument waaruit blijkt dat de bewering juist is 
Doe het zo:  
Bewering 1 is juist, want … (geef argument). 
Bewering 2 is juist, want … (geef argument). 

Het Interbellum (1918-1939) 

2p 10 Hieronder staan vijf maatregelen: 
1 België ontvangt miljoenen aan herstelbetalingen. 
2 De Volkenbond wordt opgericht. 
3 Duitsland moet een nieuwe munt invoeren om de inflatie te stoppen. 
4 Frankrijk krijgt grondgebied van Duitsland. 
5 In Duitsland worden rassenwetten ingevoerd. 
 
 Welke drie maatregelen zijn een onderdeel van het Verdrag van 

Versailles? Schrijf alleen de nummers op. 

Gebruik bron 7. 
2p 11 De verandering van de naam van het tijdschrift vond plaats in hetzelfde 

jaar dat er een belangrijk politiek besluit genomen werd. 
 Wat was de reden om de naam van het tijdschrift te veranderen? Noem 

ook het jaar waarin deze verandering plaatsvond.
Doe het zo: 

De reden voor naamsverandering is … (geef reden). 
Dat gebeurde in … (noem jaartal). 

Gebruik bron 8. 
1p 12 Welk jaartal hoort bij de bron? 

A 1918 
B 1923 
C 1928 
D 1933 


